职业技能鉴定国家题库
工具钳工高级理论知识试卷

注   意   事   项

1、考试时间：120分钟。

2、请首先按要求在试卷的标封处填写您的姓名、准考证号和所在单位的名称。

3、请仔细阅读各种题目的回答要求，在规定的位置填写您的答案。

4、不要在试卷上乱写乱画，不要在标封区填写无关的内容。
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一、选择题(第1题～第20题。选择一个正确的答案，将相应的字母填入题内的括号中。每题1分，满分20分。)

1. 低压电器交,直流电压为()的电器。

  A、1200伏以下                               B、1200以上

  C、3千伏以下                                D、3千伏以下1200伏以上

2. 用于电动机直接启动时,可选用额定电压380伏或500伏,额定电流等于或大于电动机额定电流()的三极开关。

  A、1倍                B、2倍                C、3倍                D、5倍

3. 最常用的接近开关为()。

  A、光电型             B、电磁感应型         C、高频振荡型         D、低频振荡型

4. 熔断器过载动作的物理过程体现了过载()保护特性。

  A、定时               B、瞬时               C、延时               D、(A)或(B)

5. RC1A-5型号的熔断器,型号的数字5表示()。

  A、熔断器额定电压值                         B、熔断器的额定电流值

  C、熔体额定电流值                           D、设计序号

6. 作用于磁吹式灭弧装置的磁场力随电弧电流的大小而改变,磁吹力的方向与电流方向()。

  A、有关               B、无关               C、成正比             D、成反比

7. 万能工具显微镜附有()。

  A、两种可换目镜头     B、一种可换目镜头     C、多种可换目镜头     D、三种可换目镜头

8. 万能工具显微镜常用的是螺纹轮廓目镜和()。

  A、中央目镜           B、长度目镜           C、可换目镜           D、测角目镜

9. 螺纹轮廓目镜视场旁边有范围为()分度值为10'的固定角度标尺。

  A、±20°             B、±10°             C、±7°              D、±5°

10. 投影仪是一种进行测量或检验零件的()。

  A、机械量仪           B、电子量仪           C、光学量仪           D、光电量仪

11. 夹具设计的基本原则是保证加工零件的质量,提高产量、减轻操作工人劳动强度和()。

  A、降低成本           B、缩短周期           C、节约材料           D、安全生产

12. 冲模基准件有:导向板凸模和凹模及()。

  A、销钉               B、冲模配件           C、固定板             D、上模座

13. 夹具旋转运动元件的配合间隙,应根据不同的配合()确定。

  A、位置               B、方法               C、形式               D、精度

14. 在精密夹具装配的调整过程中,一个重要环节是如何正确选择()。

  A、补偿件             B、导向元件           C、夹具体             D、定位元件

15. 零件浇注合金的部位先用砂纸打磨,然后用丙酮或甲笨进行()。

  A、清洗               B、擦试               C、清理               D、反应

16. 导向元件装配时产生的综合误差,在夹具调整时未加注意,使用时会影响夹具的()。

  A、耐用度             B、使用性能           C、质量               D、拆装性能

17. 对定销装配后其导向部分的轴线与分度板的分度孔轴线之间必须()。

  A、一致               B、对正               C、平行               D、垂直

18. 为保证制件和废料能顺利的卸下和顶出,冲裁模的卸料装置和顶料装置的装配应()。

  A、正确而灵活                               B、正确而牢固

  C、保证完成基本动作                         D、保证相对位置精度

19. 如冲模有顶杆时,则应调整压力机上的卸料螺栓到需要的()。

  A、位置               B、高度               C、尺寸               D、卸料力

20. 经济效益是指人们在从事社会实践活动中投入的资源与获得的有用成果的()。

  A、比较               B、关系               C、联系               D、比例
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	评分人
	


二、判断题(第21题～第40题。将判断结果填入括号中。正确的填“√”，错误的填“×”。每题1分，满分20分。)

(    )21. 对齿轮传动有传动要平稳和承载能力两点基本要求。

(    )22. 如保持入射到平面反射镜的方向不变,而平面反射镜转动一个θ角,则反射光线也转动θ角。

(    )23. 当光线射入五角棱镜后,经过二次反射,光轴方向改变45度。

(    )24. 卧式测长仪是长度计量中常用的一种机械长度量仪。

(    )25. 测长机的测座上装有读数显微镜和光管,是用以读取测量结果的。

(    )26. 中精度的光学分度头,最小分度值2"或小于2"。

(    )27. 万能工具显微镜光学系统的投影读数系统有纵向横向投影读出系统组成。

(    )28. 螺纹轮廓目镜是专门用来测量螺纹用的。

(    )29. 测角目镜的中央目镜分划板与玻璃刻度盘同时转动。

(    )30. 投影仪工作台升降用于测量时读数。

(    )31. 单盘式渐开线检查仪的理论渐开线,是由于基本圆盘和直尺之间的摩察力作用,使它们之间作纯滚运动,则直尺上任意一点,相对基圆盘的运动轨迹。

(    )32. 夹具装配时,对旋转运动的配合元件,选择合适的配合间隙,以保证工作平稳,长期保持相对运动的精度。

(    )33. 夹具装配的质量好坏与夹具的使用寿命无关。

(    )34. 在夹具装配中常用的是补偿装配法。

(    )35. 用环氧树脂粘结剂固定凸模时,应先调整好凸凹模之间的相对位置。

(    )36. 采用镀铜法或涂漆法调整冷冲模间隙时,间隙调整后应去除镀铜层或涂漆层,以免影响冲
压精度。

(    )37. 弯形模试冲时,出现冲压件尺寸过长,如果是间隙的关系而将材料挤长,则应加大间隙值。

(    )38. 计算劳动生产率的人员范围,采用全员劳动生产率的指标反映生产人员的劳动效率。

(    )39. 用经济效益= (有用成果)/(投入的资源)的基本形式衡量经济效益,通常称为项目的绝对经济效益。

(    )40. 要提高企业的经济效益就是要严格比较投入和产出的关系,采取具体途经去提高经济效益。
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三、填空题(第41题～第50题,每题2分，满分20分。)

41. 低压电器按它在电气线路中的地位和作用,可分为低压配电电器和低压()电器。

42. 会聚透镜又称()镜。

43. 万能工具显微镜光学系统的投影读数系统由纵向()投影读数系统组成。

44. 在万能工具显微镜上用螺纹目镜测量时,最清晰的螺纹断面只有在显微镜轴线()被测零件而与之成一螺旋升角时才能得到。

45. 投影仪在工具制造中常用来测量或检验各种成形刀具,量规、凸轮、样板和()等。

46. 用测量法调整冷冲模,就是将凸凹模闭合用()测量四周的间隙,根据测量间隙值,调整凸模的位置,直至间隙均匀合理。

47. 拉深模试冲时,出现冲压件破裂或有裂纹,如果是由于冲压工艺不当的关系,应增加工序或()工序。

48. 劳动生产力的人员范围,工业企业一般采用工人劳动生产率和()劳动生产率两个指标。

49. 各个企业提高劳动生产率的途径归纳起来有加快技术进步,提高职工素质,改善经营管理和健全()四个方面。

50. 作业时间,包括基本时间和()时间。

	得  分
	

	评分人
	


四、简答题(第51题～第55题,每题4分，满分20分。)

51. 直齿圆柱齿轮的主要参数有哪些?

52. 简述轮系的应用特点与分类?

53. 螺纹联接的基本类型有哪些?

54. 简述调整冷冲模间隙的顺序.

55. 如何用涂漆法调整冷冲模的间隙?

	得  分
	

	评分人
	


五、计算题(第56题～第59题,每题5分，满分20分。)

56. 有一对链轮传动,已知主动链轮转速n1=960r/min,齿数Z1=20,从动轮齿数Z2=50,试计算传动比i12和从动转速n2.

57. 用弯模弯厚度为8mm的黄铜板,黄钢板的材料系数为0.40,试计算弯曲凹模的圆角半径.

58. 如需在冲床上将厚度g=5mm的钢板冲出直径d=20mm的圆孔,如图12所示,钢板的剪切强度极限τb=315Mpa,试求冲头所需冲力P0.

59. 尺寸为ф32=eq \o(\s\up 4(+0.025),\s\do 4(0))的孔,用直径为ф32eq \o(\s\up 4(-0.009),\s\do 4(-0.005))的心轴定位,试计算定位基准的位移量.(按双边接触计算)
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